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Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Φίλες και φίλοι, 

 

Η Ασφάλεια και η Υγεία των εργαζόμενων αποτελεί πεδίο γνώσης 

με ιδιαίτερη βαρύτητα και ενδιαφέρον. 

 

Με δεδομένο ότι σήμερα περισσότερο από το ένα τρίτο της ζωής 

μας διανύεται σε χώρους εργασίας , η εξασφάλιση της Ασφάλειας και της 

Υγείας κατά την εργασία γίνεται εξαιρετικά σημαντική. 

 

Οι Μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων είναι ίσως οι αμεσότερα 

εμπλεκόμενοι με το συγκεκριμένο αντικείμενο, όχι μόνο επειδή είναι 

επιφορτισμένοι με νομικές υποχρεώσεις και ευθύνες αλλά διότι το έργο 

που παράγουν επαγγελματικά κρατάει τα σκήπτρα της επικινδυνότητας.    

 

Είναι γνωστό από τις στατιστικές , ότι τα περισσότερα ατυχήματα 

συμβαίνουν στη Βιομηχανία και ακόμη ότι ο μεγαλύτερος αριθμός 

θανατηφόρων ατυχημάτων δυστυχώς εντοπίζεται στις Κατασκευές έργων 

υποδομής και οικοδομών. 

 

Για να μιλήσουμε με αριθμούς σύμφωνα με την ετήσια έκθεση 

πεπραγμένων του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας το 2011, τα εργατικά 

ατυχήματα εμφανίζουν μικρή μείωση: 

Την προηγούμενη χρονιά αναφέρθηκαν 5.203 εργατικά 

ατυχήματα, από τα οποία τα 70 ήταν θανατηφόρα. Αντίστοιχα το 2010 

είχαν αναφερθεί 5.721 εργατικά ατυχήματα και 6.381 το 2009.  

 

Όμως, το γεγονός αυτό σε καμία περίπτωση δεν οφείλεται στην 

βελτίωση των συνθηκών εργασίας αλλά δυστυχώς στη μείωση της 

παραγωγικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων και στη πτώση του 

τζίρου. 
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Χωρίς αμφιβολία τα ζητήματα Επαγγελματικής Υγείας και 

Ασφαλείας αποτελούν ένα σημαντικό ζήτημα για την επιβίωση των 

επιχειρήσεων, καθώς ένα υγιές και ασφαλές περιβάλλον εργασίας είναι 

βασικός παράγοντας για τη βιωσιμότητα και ανάπτυξη των επιχειρήσεων. 

 

Το ΤΕΕ, ως θεσμοθετημένος τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας, 

μέσω της Μόνιμης Επιτροπής «Συνθηκών Ασφάλειας και Υγείας στον 

Εργασιακό χώρο», που έχει συγκροτήσει και λειτουργεί ανελλιπώς 

σχεδόν τριάντα χρόνια, συγκεντρώνει και επεξεργάζεται την 

συσσωρευμένη εμπειρία των μελών του, που εργάζονται ως τεχνικοί 

ασφάλειας, τεχνικοί επιθεωρητές εργασίας, ερευνητές, με σκοπό να 

διατυπώσει προτάσεις ολοκληρωμένες επιστημονικά, συμβατές με την 

διεθνή και ευρωπαϊκή εμπειρία και προσαρμοσμένες στην ελληνική 

πραγματικότητα.  

 

 Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας και καθώς το Τμήμα 

Ανατολικής Κρήτης του ΤΕΕ είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένο στα  

θέματα αυτά, αποφάσισε να πραγματοποιήσει την αποψινή Εσπερίδα 

προκειμένου να αποτελέσει  σημείο  συνάντησης μηχανικών, μελών του 

τεχνικού κόσμου, εργοδοτών αλλά και εργαζομένων που θα ήθελαν να 

ενημερωθούν για τις βασικές αρχές Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία 

με στόχο την μεταφορά τεχνογνωσίας, την ανταλλαγή απόψεων αλλά και 

την προβολή λύσεων.  

 

    Ζητούμενο της εσπερίδας είναι η συμβολή στην ουσιαστική 

ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων με συμπυκνωμένο και σαφή 

τρόπο από επιστήμονες και τεχνικούς με μεγάλη εμπειρία στη 

συγκεκριμένη θεματική ενότητα. 
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Κυρίες και κύριοι,  

 

 Σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι ιδιαίτερα σημαντικό να 

αναβαθμιστεί ο ρόλος του Μηχανικού ασφαλείας προκειμένου να έχει τη 

δυνατότητα να φέρει εις πέρας με επιτυχία το συμβουλευτικό του έργο.  

 

 Όμως για να επιτευχθεί αυτό θα πρέπει να υπάρχει  διαρκής 

εκπαίδευση και ενημέρωση μέσω προγραμμάτων και σεμιναρίων 

κατάρτισης και ενημέρωσης αλλά κυρίως με τον εμπλουτισμό των 

προγραμμάτων σπουδών των Πανεπιστημίων με μαθήματα που 

σχετίζονται με την Υγεία και Ασφάλεια τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε 

μεταπτυχιακό επίπεδο. 

 

Συνάδελφοι, 

 

  Χωρίς αμφιβολία διανύουμε μια δυσμενή περίοδο που έχει πλήξει 

σημαντικά τον κλάδο μας. 

 

  Όμως η απάντηση μας σε αυτήν την κρίση θα πρέπει να είναι οι 

υψηλού περιεχομένου υπηρεσίες που θα αξιοποιούν τα συστήματα 

Ασφάλειας όχι μόνο για την πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου 

αλλά επίσης για την προώθησης της καινοτομίας, της ποιότητας, της 

παραγωγικότητας και της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας του 

τεχνικού – κατασκευαστικού δυναμικού της χώρας μας. 

 

Σας ευχαριστώ 


